

О Т З Ы В

научного руководителя о диссертации Килимбаева Романа Валерьевича на тему: «Основание и пределы ответственности за неоконченное преступление», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Диссертация Килимбаева Р.В. на тему: «Основание и пределы ответственности за неоконченное преступление» выполнена на кафедре уголовного права ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний».

Килимбаев Р.В. в 2007 году окончил юридический факультет Академии ФСИН России. После окончания вуза в периоды 2007-2009 гг. и 2012-2014 гг. проходил службу в должности старшего инспектора отдела режима ФКУ СИЗО-3 и ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по г. Москве. В 2009 году поступил в очную адъюнктуру Академии ФСИН России по кафедре уголовного права. В настоящее время Килимбаев Р.В. состоит в должности преподавателя кафедры уголовного права юридического факультета Академии ФСИН России.

Изучением уголовно-правовых проблем определения неоконченного преступления и форм ответственности за его совершение соискатель занимается достаточно длительный период времени. Его диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, поскольку в настоящее время официально признается потребность в гуманизации уголовного законодательства, а общее смягчение ответственности за неоконченное преступление соответствует тенденциям современной государственной политики гуманизации уголовного законодательства России.

Различным проблемам, связанным с уточнением основания для уголовной ответственности за неоконченное преступление, разграничения содержания категорий «неоконченное преступление» и «приготовление/покушение» как стадии совершения умышленного преступления, квалификацией действий, прерванных на какой-либо стадии совершения умышленного преступления, посвящено достаточно большое количество научных исследований. В то же время ни одним из исследователей не осуществлялся комплексный подход к обоснованию необходимости (целесообразности, возможности) криминализации неоконченного преступления через определение наличия универсальных признаков преступления, перечисленных в ч. 1 ст. 14 Уголовного кодекса РФ (далее – УК).

Представленное исследование посвящено определению соотношения

базовых уголовно-правовых категорий: основание уголовной ответственности (ст. 8 УК) и преступление (ч. 1 ст. 14 УК), с институтом неоконченного преступления, а именно тех криминализируемых действий, которые совершаются на стадиях приготовления или покушения. Применительно к каждому из них Килимбаев Р.В. достаточно скрупулезно исследовал вопросы возможности установления общественной опасности, противоправности, виновности и наказуемости (ч. 1 ст. 14 УК и ст. 29, 30 УК), а также наличия всех признаков состава преступления (ст. 8 УК и ст. 30 УК).

За все время научной деятельности Килимбаев Р.В. показал себя грамотным, организованным и целеустремленным исследователем, который в настоящее время способен определять круг актуальных правовых проблем и осуществлять научный поиск их решения. Особая ценность результатов научной деятельности Килимбаева Р.В. заключается в их практико-ориентированном характере, то есть стремлении ученого максимально применить полученные достижения и в учебном процессе, и в практической деятельности правоохранительных и иных органов государственной власти.

Килимбаев Р.В. отличается высокой работоспособностью, исполнительностью и ответственностью. Пользуется уважением среди коллег за добросовестное отношение к своим должностным обязанностям.

С учетом изложенного, полагаю возможным представить диссертацию Килимбаева Р.В. на тему: «Основание и пределы ответственности за неоконченное преступление» на рассмотрение в диссертационный совет.

Научный руководитель:
начальник кафедры уголовного права
Академии ФСИН России
доктор юридических наук, доцент
полковник внутренней службы
«24» февраля 2021 года

В.Ф. Лапшин

